СТРОЙКА ПОЛНЫМ ХОДОМ

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Главная задача трудового коллектива ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» на сегодняшний день – обеспечить бесперебойную реализацию проекта по строительству комплекса глубокой переработки нефти. На воплощение этого грандиозного плана направлены все финансовые средства и человеческие ресурсы предприятия.



В настоящее время, по информации Дирекции по капитальному строительству ЯНОСа, идет строительство блока висбрекинга на площадке установки вакуумной перегонки мазута ВТ-6. Работы велутся в необычных условиях. В виду того, что новую установку необходимо сдать в пусконаладку в кратчайшие сроки - в июле 2004 года - строительно-монтажные работы выполняются одновременно с проектированием.

В мае текущего года планируется завершить работы по устройству фундаментов и железобетонных конструкций, которые ведут белорусские строители ОАО «Гомельпромстрой» и ОАО «Строительномонтажный трест №27». Уже приступили к работе по монтажу металлоконструкций на завершенных участках нулевого цикла зоны ВТ-6 специалисты ООО «Тринадцать плюс». В мае в процесс включились рабочие ОАО «Трест №7», которые осуществляют монтаж металлоконструкций и монтаж оборудования с его обвязкой зоны висбрекинга.

В апреле на заводскую площадку поступили первые контейнеры с материалами и оборудованием для строящейся установки. Теперь от ритмичности и полноты дальнейших поставок во многом будет зависеть

выполнение графика строительства. На май 2005 года запланировано полное завершение работ по созданию комплекса - это 20 объектов, входящих в полную инфраструктуру, по сути, нового завода.



дружный экипаж

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Вот уже пять десятилетий минуло со времен окончания Великой Отечественной войны. Но память о ней жива, и вечно будет жива память о ее героях. Судьба ветерана войны Рюрика Павловича Захарова - это судьба целого поколения безусых мальчишек, юные мечты и планы которых откорректировала беспощадная война.

Война застала шестнадцатилетнего Рюрика Захарова в сибирской глуши. Там он, уроженец Тюменской области, как и остальные сибиряки, встречал эвакуированные промышленные предприятия. «Втягиваться» времени не было. Без скидок на неопытность жизнь в одночасье стала взрослой. Работали на износ, по двое-трое суток не выходя из цехов. Выпускник техникума, Рюрик Захаров уже в июне 1942 года стал бригадиром слесарей на сборке. В те годы молодые ребята, не смотря на самоотверженный труд в тылу, испытывали угрызения совести перед сверстниками, которые с боевыми ранениями возвращались с передовой.

Рюрику хотелось не просто воевать, мечта была - летать любой ценой. Так Рюрик Захаров с тремя товарищами в мае 1943 года оказался во Втором Ленинградском военном авиационном училище. Пройдя стажировку, способный курсант был зачислен в 873-ой штурмовой авиационный полк 232-ой Рославской дивизии. Воевать пришлось сразу на знаменитом Яссо-Кишиневском направлении фронта. Напарником Рюрика Захарова стал опытный летчик Владимир Осетров. Их воздушный дуэт стал примером взаимопонимания и сплоченности - недаром сослуживцы называли их «дружным экипажем».

Уже в мае 1944 года штурмовик ИЛ-2 Рюрика Захарова выполнил свой первый боевой полет: 30 мая соединение советских штурмовиков ИЛ-2 эшелонированным ударом разбомбили крупную немецкую авиабазу в румынском городе Роман. Уничтожили около 70 вражеских самолетов, несколько зенитных точек и большое количество складов с вооружением и горюче-смазочными материалами.

Вскоре «дружному экипажу» предложили воздушную разведку. На таких заданиях обычно гибло много машин. Дело было рискованное, понемецких танков, углубилась на десять километров и ... пропала. От командования поступил приказ: пройти в горах на «бреющем». В воздух поднялась восьмерка штурмовиков. Под огнем противника из-за гор вышли на железнодорожную станцию, где стояло несколько составов. Коман-



желанию. Захарову и Осетрову хотелось больше летать. Они согласились. Однажы «дружному экипажу» крепко досталось от противника, но штурмовики в долгу не остались.

Во время боев на территории Венгрии в тыл наступавшим советским войскам прорвалась колонна

этому в разведку посылали только по дир экипажа Осетров принял решение ударить по паровозам - машина «дружного экипажа» полностью расправилась с локомотивами немцев.

> За успешное выполнение этого задания Рюрик Захаров был награжден орденом «Красного знамени». В апреле 1945 года ему также был вручен орден «Отечественной войны» II степени.

На счету стрелка-радиста гвардии старшины Захарова 136 боевых вылетов. Пройдя с освободительными боями в составе Советской Армии Румынию, Венгрию, Австрию, он встретил победную весну в Вене. После окончания войны с августа по октябрь 1945 года Рюрик Павлович участвовал в ликвидации мелких банд, диверсантов, провокаторов, помогал налаживать в послевоенной Венгрии мирную жизнь. В 1947 года Рюрик Захаров был направлен в Ярославль исполняющим обязанности начальника передвижной авиационно-ремонтной мастерской. И только в 1950 он был демобилизован по состоянию здоровья.

С 1962 года судьба Рюрика Павловича тесно связана с Ярославским НПЗ, где за многолетний добросовестный труд ему присвоено почетное звание - ветеран завода. Сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, Рюрик Павлович принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи в составе Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Красноперекопского района.

В ответ на поздравления с Днем Великой Победы гвардии старшина Рюрик Павлович Захаров обычно желает молодым ребятам, в первую очередь, здоровья и успехов в учебе, потому что, считает он, трудолюбие, целеустремленность и самосовершенствование - единственно правильный путь в достижении высоких результатов. Но главное - это мирное небо нал головой!

Лариса СМОЛЯКОВА

АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН ПО ДОБЫЧЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

производство

По данным центральной инженерно-технологической службы ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», в апреле предприятие добыло (с учетом договоров на оказание операторстих услуг) 1,36 миллиона тонн нефти. Мегионское НГДУ, за которым закреплено 13 лицензионных участков, добыло 1,13 миллиона тонн углеводородного сырья, что на 52,3 тысячи тонн больше запланированного. Перевыполнили план и работники Левобережного НГДУ. Добыв 192,8 тысячи тонн черного золота, они на 13,6 тысяч тонн превысили плановый показатель.

Практически все геолого-технические мероприятия, запланированные на этот период, по словам начальника отдела разработки нефтяных месторождений Виктора Инюшина, были перевыполнены как в качественном, так и в количественном отношении. Нефтяникам удалось увеличить прирост среднесуточного дебита скважин: вместо запланированных 1400 тонн было получено 2300. Результативно сработали бригады капитального и подземного ремонта скважин УПНП и ТКРС. Введение буровиками УУБР семи новых высокодебитных скважин также позитивно отразились на производственных результатах прошлого месяца. Средний дебит одной новой скважины составил 167 тонн нефти в сутки.

Согласно плановым расчетам, максимальный уровень суточной добычи в объеме 44,8 тысяч тонн предполагалось достичь лишь в октябре 2003 года. Однако уже сегодня среднесуточная добыча составляет около

Проведение геолого-технических мероприятий с опережением графика и перевыполнение плана по добыче нефти дают основание полагать, что первое полугодие нефтяники «Мегионнефтегаза» также завершат успешно.

Елена УСАНОВА

ТВОРИТЬ ДОБРО

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Одним из приоритетных направлений социальной политики ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» является помощь незащищенным категориям населения, в том числе детям, оставшимся без родительской опеки.

Пять лет назад в Мегионе было создано муниципальное учреждение «Социально-реабилитационный центр для детей и подростков». За это время в центре прошли реабилитацию 270 несовершеннолетних. Центр берет на себя заботу о детях, семьи которых столкнулись со сложными материальными и социальными проблемами. Недавно коллектив Центра обратился к руководству «Мегионнефтегаза» за материальной поддержкой. В рамках программы благотворительной помощи предприятие предоставило Центру средства на приобретение посуды и постельных принадлежностей.

На праздничном вечере, посвященном пятилетнему юбилею Центра реабилитации, директор по социальному развитию «Мегионнефтегаза» Виталий Плотников заверил, что предприятие и впредь будет помогать Центру.

Акционерное общество оказывает помощь не только Центру реабилитации. Постоянной заботой

нефтяников окружены воспитанники мегионского детского дома «Наш дом». Совсем недавно «Нашему дому» были переданы магнитофоны, канцелярские принадлежности, мягкие игрушки. Но самым приятным подарком для детей стало приглашение два раза в месяц посещать спортивно-оздоровительный комплекс «Жемчужина»: плавать в бассейне, заниматься в тренажерном зале, играть в спортивные игры.

Сейчас акционерное общество готовит новую акцию, на этот раз уже лля всей мегионской летворы. Недавно было объявлено о двух детских конкурсах. Это конкурс рисунков «Мы - нефтяники XXI века» и конкурс сочинений «Я, «Мегионнефтегаз» и город». Первого июня юных мегионцев ждет грандиозный праздник, во время которого победители получат подарки от компании «Славнефть» и «Мегионнефтегаза».

Оксана ШЕСТАКОВА



ЧЕЛОВЕК ТРУДА

НЕФТЯНЫЕ БИОГРАФИИ

В канун первомайского праздника Весны и Труда в мэрии Ярославля подведены итоги смотра-конкурса «Человек труда - сила, надежда и доблесть Ярославля». Лучшими названы 36 ярославцев, добившихся наивысших производственных показателей по итогам минувшего года. Их портреты будут помещены в Зале Трудовой Славы Музея истории города.

Одним из победителей смотра-конкурса стал оператор технологической установки ABT-4 цеха №1 подготовки и первичной переработки нефти ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» Валерий Александрович Шошин.

Отслужив в армии, Валерий пришел на завод в 1969 году помощником оператора. Все 34 года своей трудовой биографии проработал на одной установке - АВТ-4: 20 лет оператором в пятой и 14 последних лет (и по сей день) – старшим оператором в четвертой бригаде.

За все это время Валерий Александрович зарекомендовал себя как специалист, досконально знающий свое дело - будь то качественное ведение технологического процесса, экономное использование топливно-энергетических ресурсов или обеспечение безаварийной работы вверенного производственного участка. Большой опыт позволяет оператору Шошину активно участвовать во всех этапах реконструкции установки, грамотно и уверенно действовать в аварийных ситуациях. Во время ремонта Валерию Александровичу всегда доверяют самый ответственный и сложный участок организацию и проведение огневых

2 августа 1974 стало для Валерия Александровича памятным днем. Тогда он в составе пятой бригады установки АВТ-4 стал победителем социалистического соревнования и получил право на переработку символической стомиллионной тонны нефти со дня пуска завода.

Сегодняшний день предъявляет все более высокие требования к работникам предприятия. Совершенствование технологического процесса обязывает нефтепереработчиков постоянно повышать свой образовательный и профессиональный уровень, овладевать компьютерной техникой. По словам Валерия Александровича, раньше высокой была физическая нагрузка, теперь характер труда в корне меняется – работа требует максимальной умственной отдачи: быстро среагировать на ситуа-



ное решение. И здесь важную роль играет сплоченность и взаимопонимание в бригаде, которой старший оператор Шошин по праву гордится.

Валерий Александрович занимается рационализаторской деятельностью, принимает активное участие в обучении молодых операторов. В прошлом году на заводе стажировались молодые специалисты из Вьетнама. часть из них — на установке АВТ-4 под руководством Шошина. Отношения на практике сложились очень добрые. Наставник и подопечные подошли к процессу обучения очень ответственно. За короткий срок вьетнамские стажеры прошли хорошую школу профессионального мастерства и теперь называют Валерия Александровича не иначе как «родным отцом».

ставническую деятельность Валерий Шошин неоднократно поощрялся администрацией предприятия благодарностями и почетными грамотами, дважды был занесен на заводскую Доску Почета, имеет звание «Ветеран завода».

Валерий Александрович очень благодарен трудовому коллективу и руководству завода за признание его заслуг, хотя ни звания, ни награды никогда не являлись для него самоцелью. Старший оператор Шошин уверен, что путь к успеху открыт для всех - надо лишь работать на совесть, ценить своих товарищей и не останавливаться на до-

Лариса СМОЛЯКОВА

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

МЕГИОН

ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» является лидером среди нефтегазодобывающих предприятий региона в соблюдении природоохранных норм и требований. Такое мнение в дений предприятия высказала начальник Нижневартовского отделения волной охраны Людмила Толоконникова. Комиссия, в состав которой вошли представители природоохранных организаций региона, проверила состояние более тридцати кустовых площадок Мегионского, Северо-Ореховского, Покамасовского и ряда других месторождений ОАО «СН-МНГ». Главная цель мероприятия - определить степень готовности лицензионных участков «Мегионнефтегаза» к паводковому

Требования со стороны природоохранных органов были самые жесткие. И это связано в первую очередь с тем, что часть месторождений «Мегионнефтегаза» находится в пойменной зоне реки Обь, и любой даже самый незначительный разлив нефти

впоследствии может привести к серьезным экологическим проблемам.

По результатам проверки не было сделано ни одного предписания. Исследовав кустовые плошадки предприятия, члены комиссии едиодушно пришли к просам экологии в «Мегионнефтегазе», в отличие от других нефтелобывающих компаний региона, уделяется особое внимание, и территория производственной деятельности акционерного общества находится на сегодняшний день в благополучном состоянии.

ЯРОСЛАВЛЬ

В апреле 2003 года ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» переработало 832 тысячи тонн нефтяного сырья, что на 0,8 процента превышает запланированный показатель. На заводе произведено 451 тысяча тонн светлых нефтепродуктов, что выше плана на 16 тысяч тонн, в том числе, 128,5 тысяч тонн автобензинов, 40 тысяч тонн керосинов, 225 тысяч тонн дизельного топлива. План по выпуску светлых нефтепродуктов вы-

полнен на 103,7 процента. Произведено 279,7 тысяч тонн мазута.

Кроме того, за отчетный период произведено 2 тысячи тонн ароматических углеводородов (превышение плана на 36,1 процента), 9,4 тысяч тонн битумов (рост на 42,3 процента), 10,8 тысяч тонн сжиженных газов (рост на 0,9 процента). Значисмазочных масел (0,4 тысячи тонн) и серной кислоты (0.5 тысяч тонн).

Глубина переработки в апреле составила 63,62 процента при планируемой глубине 59,99%.

МЕГИОН

Согласно приказу генерального директора ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Юрия Шульева, Служба комплектации объектов капитального строительства переведена из состава Управления производственно-технического обслуживания и комплекташии оборудованием (УПТОиКО) в состав Департамента капитального строительства «Славнефть».

В связи с этим, а также с целью дальнейшей оптимизации производства, УПТОиКО переименовывается в Управление материально-технического снабжения (УМТС).

МОЗЫРЬ

В настоящее время на комплексе каталитического крекинга ОАО «Мозырский НПЗ» продолжается монтаж трубопроводов, прокладка подземных трубопроводов, а также опрессовка уже смонтированного оборудования. В районе будущей операторной началось строительстботниками цеха №2 и подрядными строительными организациями поставлена залача завершить работы по обкатке главной воздуходувки установки. Кроме этого, ведется подготовка к пусконаладочным работам, готовятся схемы обкатки насосного оборудования.

В последнее время объектом повышенного внимания заводских специалистов стала эстакада слива нефти, мазута и вакуумного газойля. Стремясь ввести ее в эксплуатацию в середине мая, подразделения завода приняли решение об оказании строителям посильной помощи.

МЕГИОН

ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» возобновило реализацию программ по жилишному строительству. Перел Новым голом был сдан в эксплуатацию трехэтажный дом. А 25 апреля состоялось заселение девятиэтажного жилого дома, в котором справили новоселье сто двадцать семей работников «Мегионнефтегаза». Квартиры в новом доме получили нефтяники, числившиеся в списке единой очередности на получение жилья. Этот дом относится к разряду долгостроя, его строительство из-за отсутствия стабильного финансирования несколько затянулось.

Выполняя отделочные работы, строители придерживались евростандартов. В новом доме установлены стеклопакеты, хорошие межкомнатные двери, постелен качественный линолеум, стены ванной комнаты выложены кафельной плиткой. В каждой квартире поставлены счетчики на волу и тепло. что позволит квартиросъемщикам самостоятельно вести строгий учет тепло- и водопотребления. При нынешних тарифах на коммунальные услуги это очень актуально. Сегодня «Мегионнефтегаз» продолжает вести жилищное строительство на долевом участии со строительными организациями и муниципалитетом.

МЕГИОНСКОМУ ПИВУ - ДЕСЯТЬ ЛЕТ

КРУГЛАЯ ДАТА

В 1993 году, 5 мая, был открыт цех по производству напитков ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».

На торжественной презентации, состоявшейся по этому поводу, мегионские пивовары представили свой первый фирменный сорт пива – «Мегионское». Сегодня цех по производству напитков – это пивзавод, пивбар ресторанного типа с отменной кухней и отличным обслуживанием, а также кегельбан, где каждый желающий может попробовать себя в кегель-спорте. Все эти годы руководит цехом Винер Закиров.

- Предложение построить пивзавод, рассказывает Винер Маулиханович, было неожиданным. — От пивного дела я человек далекий, по образованию — энергетик. Но дело показалось интересным и нужным, ведь в то время купить пиво в городе было невозможно, за ним специально в Сургут ездили. Вскоре подобрался и коллектив цеха. В самой первой контрольной варке участвовал германский пивовар. Он посмотрел на работу нового коллектива и сказал, что ему здесь делать нечего люди все прекрасно знают. До сих пор костяк цеха составляют люди. пришедшие на работу 10 лет назад. Это заместитель начальника цеха по оборудованию Сергей Удинцев, ведущий инженер-технолог Екатерина Сульзякова, официант Сергей Федоров, бармен Ольга Большакова, заведующая лабораторией Нелли Гордиенко, повара Галина Рахимова и Татьяна Ульянова, бухгалтер Галина Боженок и продавец Наиля Мулахметова. Каждый из них вложил в развитие нашего цеха много сил и души.

Все эти годы цех старался делать отличное пиво. И это получалось, о чем свидетельствуют 27 медалей

международных конкурсов. В пивбаре прошли десятки праздничных вечеров для ветеранов «Мегионнефтегаза». Были организованы общегородские праздники пива.

К сожалению, уже второй год цех работает в условиях падающей реализации пива. Это связано с тем, что на мегионский рынок пришли крупные производители пива «Балтика», «Сибирская корона» и другие. Чтобы успешно конкурировать с ними, недостаточно отменного качества, необходимы маркетинговые мероприятия, реклама и так далее, что не вписывается в рамки производственной деятельности нефтегазодобывающего предприятия. И это логично, предприятие по добыче нефти должно все свои усилия сосредоточить на основной задаче. Поэтому и было принято решение о продаже комплекса - пивзавода, пивбара, кегельбана.

Десятилетие цеха, подчеркивает Закиров, совпало с окончанием определенного этапа в его развитии. Сегодня коллектив готов к тому, чтобы принимая условия рынка, вывести предприятие на новый уровень. Для этого есть все необходимое: прекрасное, современное оборудование, семь сортов великолепного пива, а самое главное — профессионализм работников, преданных своему делу.

Оксана ШЕСТАКОВА

КОГДА ВСЕ НРАВИТСЯ

ТРУДОВАЯ БИОГРАФИЯ

Григорий Алексеевич Семенюк, ветеран труда ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» – один из тех, кто участвовал в становлении и развитии одного из управлений предприятия - УПТОиКО.



Он долгое время работал водителем автобуса, а последние шесть лет — машинистом промывочного агрегата, который используется при перекачке нефтепродуктов из вагонов в цистерны автомобилей.

Я приехал на Север с Украины,
 по комсомольской путевке. И то, что оказался именно на УПТОиКО, считаю своей самой большой удачей, рассказывает Григорий Алексеевич.
 Мне все здесь нравится: и работа, и коллектив. Народ отличный подобрался. От общения, от совместного труда получаешь удовольствие.

Впрочем, ведь не только работой жив человек. По путевкам от «Мегионнефтегаза» Григорий Семенюк побывал в Сочи, Карловых Варах, Тараскуле, на Карпатах. Его семья живет в отличной квартире, сын учится в Тюмени, в институте МВД.

Григорий Алексеевич убежден, что добросовестный труд на благо «Мегионнефтегаза» позволяет каждому его работнику жить достойно и чувствовать гордость за свое предприятие. Так было всегда, и сегодня ничего не изменилось. Люди, на чьих плечах держится экономика России, должны быть уверены в завтрашнем дне. Руководство предприятия, добиваясь повышения эффективности производства, считает это необходимым условием развития и процветания «Мегионнефтегаза». ■

ХОТЬ МОДЕЛЬЕРОМ И НЕ СТАЛА

СУДЬБЫ

Галина Ладонина с детства мечтала стать портнихой: сама шила одежду для кукол.

В то время ее семья жила за Волгой - мост еще не был построен, и она ездила на занятия швейного кружка на речном трамвайчике. Позднее пошла на курсы портних для взрослых. Мечтала стать модельером, но не сложилось: не умела рисовать красиво.

В ПТУ после окончания восьмого класса настойчиво советовали пойти в техникум. Вот так и получилось, что поступила Галина в химико-механический техникум, а окончив его – в лабораторию товарно-сырьевой базы Новоярославского НПЗ.

В 1972 году Галина Ладонина стала лаборантом в центральной заводской лаборатории, затем - дежурным инженером. Вот уже почти два десятилетия трудится машинистом по моторным испытаниям топлива в ЦЗЛ. Этот участок работы — очень ответственный, именно здесь продукция предприятия проверяется на соответствие ГОСТу. Сотрудники подразделения определяют, соответствует ли октановое число марке бензина, следят, чтобы бракованная продукция не уходила к потребителю, а возвращалась на переработку.

Начальник товарной лаборатории Нина Николаевна Буканова охарактеризовала Галину как человека положительного во всех отно-

шениях, ответственного и уравновешенного. «Вообще-то это работа мужская, - пояснил начальник ЦЗЛ Николай Алексеевич Данилов. — Но у нас женщины и коня на скаку остановят, и в горящую избу войдут. Хотя такого от них и не требуется. Галина просто хорошо работает». Поэтому, по ее собственным словам, претензии от потребителей поступают крайне редко. Фотография Галины по праву занимает место на заводской Доске почета.

В свободное время Галина любит рукодельничать — не оставляет свое любимое занятие. В молодые годы она даже вела курсы вязания, участвовала в выставках народного творчества.



Галина Павловна воспитала двоих детей. Дочь Светлана работает сейчас на железнодорожной станции Новоярославская, а сын Алексей стал заводчанином и трудится слесарем в

Анастасия СМИРНОВА

ОТКРЫВАЯ ЛЕТНИЙ СЕЗОН

СПОРТ

Накануне открытия летнего спортивного сезона в спорткомитете ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» были подведены итоги зимней спартакиады.

В ее рамках с ноября по март было проведено 14 соревнований по полиатлону, стрельбе, волейболу, баскетболу, настольному теннису, мини-футболу, шашкам и шахматам, а также состоялись лыжные гонки и эстафеты, в том числе - ветеранов, руководящего состава и «Папа, мама, я — спортивная семья».

Победителями в общем зачете по всей программе состязаний среди цехов основного производства стали: коллектив цеха №1 (физорг - Андрей Котков), транспортного цеха №21 (физорг – Александр Силантьев) и товарно-сырьевого цеха №13 (физорг - Владимир Сысоев). Призовые места среди подразделений второй группы распределились следующим образом: первое место занял коллектив отряда охраны, второе место - спортсмены цеха очистки сточных вод №12, третье - команда спорткомплекса «Атлант», (физорги - Евгений Калинин, Галина Варегина и Виктор Захаров).

После короткого перерыва любителей спорта ждут новые старты. 15 мая на базе отдыха «Березка» традиционный легкоатлетический кросс открыл серию соревнований летней спартакиады среди команд цехов и подразлелений ЯНОСа.

информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть» Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва. Почтовый адрес: г. Москва, 115054, Пятницкая ул., д. 69 Код эмитента: 00221-А

Дата появления факта (события, действия): 30.04.2003

Код факта (события, действия): 0900221A30042003

Факт (факты), повлекший разовое увеличение прибыли или убытков

эмитента более чем на 10 процентов: Увеличение прибыли за первый квартал текущего года по сравнению с уровнем четвертого квартала 2002

1. Ростом в отчетном периоде цен на нефть и нефтепродукты на мировых рынках.

года в основном обусловлено:

- 2. Увеличением объемов реализации нефти и нефтепродуктов.
- Оптимизацией издержек производства.

Дата появления факта (фактов), повлекшего за собой разовое увеличение прибыли или убытков эмитента более чем на 10 процентов: 30 апреля 2003 года.

Значение прибыли (убытков) эмитента на конец квартала, предшествующего месяцу, в котором появился соответствующий факт (факты): 557 417 тыс. руб.

Изменение прибыли (убытков) эмитента в абсолютном и процентном соотношении в месяце, в котором произошел существенный факт по сравнению с кварталом, предшествующим месяцу, в котором появился соответствующий факт:

- в абсолютном соотношении 4 732 405 тыс. руб.
- в процентном соотношении -

Вице-президент ОАО «НГК «Славнефть» А.А. Печёнкин

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ НА ОБЩЕЕ БЛАГО

НЕФТЯНЫЕ БИОГРАФИИ

Владимир Егорович Томилин увлеченно работает в геологическом отделе ОАО «Ульяновскнефть». Недавно он еще раз подтвердил, что не просто любит свою профессию, но и душой болеет за развитие российской геологии. Не так давно Владимир Томилин защитил кандидатскую диссертацию, став первым кандидатом в истории «Ульяновскнефти».

В недалеком прошлом Владимир Егорович работал в Научно-исследовательском институте в Уфе. Всякий уважающий себя специалист института стремился тогда защитить диссертацию. Модная в то время тема локального прогноза нефтеносности «доросла» в разработках Томилина до ранжирования подготовленных под глубокое поисковое бурение структур по степени их перспективности. Ранжирование, иначе говоря, определение степени надежности структур, геолог выполнял как на основе известных, так и самостоятельно установленных критериев. Сам он отмечает, что «получалось неплохо». Томилину удалось выявить дезинтеграционнотектонические зоны, активно проявлявшиеся в разные периоды геологической истории земли. Была установлена четкая связь этих зон с нефтяными месторождениями. В разговорах и докладах Владимир нередко называл их «кровеносными сосудами» земли.

В то время эффективность поискового бурения в Башкортостане была не очень высокой. И по долгу службы, и из любопытства геолог попытался разобраться почему. Были детально изучены геофизические данные более чем 300 пробуренных объектов. Оказалось, что причиной всему стали «ложные структуры». Последующие исследования позволили выявить диагностические признаки «ложных» структур. Далее была разработана методика подготовки структур под глубокое бурение на основе технологического комплексирования. Эта метолика учитывает



практически все установленные причины «провалов» поисковых

В 1999 году Владимир Томилин пришел в ОАО «Ульяновскиефть», где сумел успешно применить свою методику. Именно на ее основе было открыто месторождение на Ружевской структуре. Эта методика нацелена на открытие крупных месторождений, а в Ульяновской области, как известно, еще много «белых пятен».

- Основываясь на положительных практических результатах применения моей идеи, рассказывает Владимир, московские коллеги предложили мне написать диссертацию. Это удалось сделать в короткий срок, и уже 30 декабря 2002 года в Москве состоялась защита. Новая методика, уверен Томилин, будет работать по всей Волго-Уральской нефтегазоносной провинции, а также в других регионах со сходным геологическим строением, например, на Сахалине и в Прикаспии.

В 1999-2001 года в «Ульяновскнефти» было пробурено около 40 эксплуатационных скважин, а использование методики технологического комплексирования позволило резко поднять эффективность бурения до 96 процентов.

- Работая над диссертацией, мне хотелось популяризовать свою идею, сделать так, что бы она работала, говорит Владимир. - Кроме того, публичное признание ученым советом меня как специалиста в области геологии - высокая и почетная оценка. Мне кажется, что это способствует также и повышению рейтинга родного предприятия. Руководство «Ульяновскиефти», в частности генеральный директор Григорий Мясников, уделяет новым научным разработкам особое внимание, признавая значимую роль науки в деле развития нефтегазовой отрасли.

Евгений ЩЕУЛОВ

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

22 апреля во Дворце культуры нефтяников ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» состоялась традиционная встреча ветеранов производства.

Помятуя, что именно в этот апрельский день в советские годы самых достойных принимали в пионеры, ветераны решили приурочить к этой лате первое заселание «Клуба оптимистов», прошедшее под девизом «Старость нас дома не застанет!». Ветеранам было предложено вспомнить многое - слова песни «Взвейтесь кострами», пионерские речевки, технологию завязывания красного галстука и маршировку под барабанную дробь.

Многое изменилось в последнее время до неузнаваемости. Но оптимизм, неиссякаемая энергия и жизнелюбие остались это неотъемлемыми чертами ветеранов «Ярославнефтеоргсинтеза». Да и развлекать себя они прекрасно умеют сами. Любители песни объединились в хоровой коллектив; сторонники подвижного образа жизни - в группу оздоровительной гимнастики. А мастерицы вышивки, вязания, флористики и аппликации совсем недавно создали кружок прикладного творчества с лиричным названием «Творческие посиделки». К апрельской встрече они подготовили выставку своих работ.

Завод не забывает ветеранов. Им постоянно оказывается всесторонняя помощь: выплачиваются негосударственные пенсии, выдается диетическое питание, предоставляются льготные путевки на санаторно-курортное лечение, оказывается медицинское обслуживание. Особенно радуют ветеранов праздники, на которых есть возможность интересно отдохнуть, пообщаться с близкими по духу людьми и встретиться с представителями администрации завода.

Ветеранская организация ЯНО-Са насчитывает сегодня полторы тысячи человек, среди них - 73 участника Великой Отечественной войны и 337 тружеников тыла. В преддверии предстоящих праздников -Первомая и Дня великой Победы трудовой коллектив «Ярославнефтеоргсинтеза» поздравил всех ветеранов, пожелав им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Лариса СМОЛЯКОВА

КТО ХОРОШО РАБОТАЕТ, ТОТ И ОТДЫХАТЬ ДОЛЖЕН ХОРОШО

НАШ ДОСУГ

Руководство ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» заботится не только о повышении производственных результатов, но и о тех, кто эти результаты достигает. Для сотрудников предприятия ежегодно приобретаются путевки в различные санатории и дома отдыха. В 2003 году уже закуплено порядка 3,5 тысяч санаторнокурортных путевок в различные санатории России. Нынешним летом мегионские нефтяники смогут побывать и в Хорватии.



Основной акцент в программе санаторно-курортного отдыха на 2003 гол лелается на оздоровление работников предприятия. Поэтому для проведения отпусков, в первую очередь, выбираются санатории Черноморского побережья, Северного Кавказа, Алтайского края и юга Тюменской области, где нефтяники смогут не только комфортно отдохнуть, но и пройти полноценный курс восстановительного лечения. При этом руководство идет навстречу и тем, кто предпочитает туристический отдых. Для такого времяпрепровождения как нельзя лучше подходит чудесный уголок солнечного побережья Адриатического моря — Хорватия.

Путевки на курорты Хорватии «Мегионнефтегаз» закупает не первый год. В прошлом году нефтяники отдыхали на острове Хвар. В нынешнем году приобретены путевки в отели, которые расположены на самом побережье Хорватии. Для отдыхающих это, несомненно, большой плюс. Ведь можно будет, при желании, попутеществовать которой все пронизано стариной, познакомиться с ее достопримечательностями. Можно даже посетить чудо Италии — Венецию.

Всем, у кого отпуск уже не за горами, мы напоминаем, что к нему стоит полготовиться заранее, позаботиться об оформлении документов, особенно выезжающим за границу. Желаем удачных поездок, интересных маршрутов и хорошего, бодрого настроения.

Татьяна ХАБИБУЛИНА

Еженедельная газета «СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ» Учредитель АО «НГК «Славнефть» арегистрирована в Министерстве Российской Федераци по деали печати, телерадиовещания и средств моссовых коммуникаций ПИ NPT7-7477

Телефон: 777-74-10. E-mail: pr@slavneft.ru www.slavneft.ru

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОАО «СЛАВНЕФТЬ-ЯРОСЛАВНЕФТЕОРГСИНТЕЗ»

Уважаемый акционер ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез»!

В соответствии с решением Совета директоров ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» от 10.04.03 г. протокол №11 созывается годовое общее собрание акционеров.

Собрание проводится в форме собрания, с предварительным направлением бюллетеней для голосования.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 5 мая 2003 г.

Дата проведения собрания 19 июня 2003 г.

Начало проведения собрания 13 час. 00 мин.

Место проведения собрания г. Ярославль, Московский проспект, д. 92, ДКиТ Нефтяников.

Регистрация участников в день проведения собрания: с 10-00 до 12-45 часов.

Заполненные бюллетени для голосования, полученные обществом за два дня до даты проведения годового общего собрания акционеров, учитываются при определении кворума и подведении итогов голосования.

Акционеры, бюллетени которых будут получены обществом в срок до 16 июня 2003 г. включительно, считаются принявшими участие в собрании.

Предварительная регистрация участников собрания и прием заполненных бюллетеней для голосования будет производиться с 19 мая по 16 июня 2003 г. включительно по адресу: 150000, г. Ярославль, Московское шоссе, ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез», отдел по работе с акционерами и управлению имуществом, тел. 49-89-29, 49-88-39.

Повестка дня годового общего собрания акционеров

1. Утверждение годового отчета Общества за 2002 год;

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках за 2002 год, с учетом заключений ревизионной комиссии и аудитора Общества;

3. Утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2002 года:

4. Утверждение аудитора Общества;

5. Определение количественного состава Совета директоров; 6. Избрание членов Совета ди-

ректоров Общества; 7. Определение количественного

состава Ревизионной комиссии Обшества:

8. Избрание членов Ревизионной комиссии Общества; 9. Избрание председателя Совета

10. О внесении изменений в Устав Общества;

11. О внесении изменений в Положения «О Совете директоров Общества» и «О Ревизионной комиссии Общества»:

12. Об одобрении сделок между Обществом и ОАО «НГК «Славнефть», а равно его аффилированными лицами, которые могут быть совершены в период до годового общего собрания акционеров в 2004 году в процессе осуществления обычной хозяйственной деятельности;

13. О выплате вознаграждений и компенсаций расходов членам Совета директоров и Ревизионной комиссии, связанных с исполнением ими своих обязанностей.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в собрании, можно ознакомиться с 19 мая 2003 г. по адресу: 150000, г. Ярославль, Московское шоссе, ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез», здание бухгалтерии, ком-27, отдел по работе с акционерами и управлению имуществом.

Общество по требованию лица, имеющего право на участие в общем собрании акционеров, предоставляет ему копии данных документов.

Участнику общего собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера — также доверенность на право участия в общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

В случае невозможности Вашего участия в собрании очно, Вы можете доверить свое право на участие в голосовании от Вашего имени другому правомочному лицу или направить бюллетень для голосования в общество по выше указанному адресу не позже, чем за 2 дня до даты проведения общего собрания акционеров.

Совет директоров общества

Адрес редакции: 115054, Москва, Пятницкая улица, 69

Тираж 10000 экземпляров. Распростра